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Conndftre les mots utiises pour indiguer un
changement: la diminution

Développer ses habiletés en lecture afin de
devenir un meileur lecteur.

Probléme en pratique guidée + Problemes en pratique autonome
Affiche « lexique » réalisée avec les mots clés/spécifiques de la diminution pour conclure.

Introduction : Aujourd’hui nous allons reconnaitre le vocabulaire utilisé pour indiquer un
changement/une transformation: la diminution.
Recherche collective :
-Lecture, coloriage des mots clés et résolution des problemes.
-Analyse des réponses en collectif :

* Surligner les mots qui renvoie a I'opération de la soustraction.

* Faire le schéma de transformation correspondant: avec la quantité de départ, si I'on fait une
diminution, on obtient un moins grand nombres a la fin.
Conclusion : Aujourd’hui, nous avons vu des problémes qui utilisent des mots indiquant ce qui se
passe, c’est-a-dire les changements qui se font. Ces changements provoquent des diminutions.

Au début Ce qui se passe Apres
< ou?

Exercices du méme type.

Mots a connaitre: diminuer, diminution, perdre, perte, enlever, retrancher, retirer, descendre,
réduire, réduction, raccourcir, reculer, baisser, baisse, acheter, achat, dépenser, dépense, rendre
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Lis-bien les problémes. Surligne les mots qui indiquent un changement/une transformation.

Puis réponds aux questions.

Loic avait des billes. Il joue et perd 23 billes. Maintenant, il a 74 billes. Combien avait-il de billes avant
de jouer?

Sur une balance, un boucher a placé un morceau de viande, puis il enlevé a ce morceau 1 450g. Le
poids marqué par la balance est alors de 3 500g. Quel était le poids du morceau de viande pesé au
début?

Dans un magasin, le prix d’un article a diminué deux fois: une premiére diminution de 13€ et une
seconde 17€. De combien d’euros le prix de cet article a-t-il diminué au total?

Monsieur Lacroix achéte un cadeau pour son frére a 152€. |l paie avec un billet de 200€. Combien lui
rend-on?

Un ascenseur est au 45¢me étage. Il descend au 192™e étage. De combien d’étages est-il descendu?

Un patissier a préparé le matin 275 gateaux, pour les vendre dans la journée. Le soir, il lui en reste 65.
Combien de gateaux a-t-il vendus?

Un magasin vend un ordinateur avec une réduction de 240€. Maintenant, I'ordinateur colte 810%€.
Quel était le prix de I'ordinateur avant la baisse?

Monsieur Albert a fait une cure d’amaigrissement: en deux mois, il a maigri de 15kg. Le premier mois, il
a maigri de 6kg. De combien de kilogrammes monsieur Albert a-t-il maigri le second mois?




